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H Correction Série : LA DERIVATION

Exercicel : On considere la fonction f dénie sur R par f (x )=2x".

1) Montrer que f est dérivable en a=1 et préciser f '(1)
2) Déterminer I'équation de la tangente a la courbe de fen a=1

Solution : 1) On calcul : Iirqwﬂ ona:f (1)=2x1"=2

X i
- 2 _ 2(x%-1
Donc : Iim]c (X) f(l):limzx 2= im (X )
x -1 X =1 x-l x =1 x -1 X =1
2(x?-1 2(x?-12 _
i 207 7Y 2078 206 -1)(x ) lim2(x +1)= 21 41)= 4= ‘(1) e R
x -1 X _1 x -1 X _1 X o1 X _1 x —1

Donc f est dérivableenen a=1et f '(1)=4

2) L'équation de la tangente & la courbe de fen a est: (T ):y =f (a)+f '(a)(x -a)
Onaa=1:donc: (T):y=f()+f'(1)(x-1) etOna: f(1)=2x1"=2 et f'(1)=4
Donc : (T ):y =2+4(x -1)

Donc: (T):y =2+4x-4 Donc: (T ):y =4x -2

Exercice2 : On considére la fonction f dénie sur R par f(x)=x*+x-3.

1) vérifier que : x*+x —2=(x +2)(x -1)

2) Montrer que f est dérivable en a=-2 et préciser f '(-2)

3) Déterminer I'équation de la tangente a la courbe de fen a=-2
Solution : 1) (X +2)(x —1)=x*—X +2X —2=X"+X —2

2)On calcul : Iimw ? ona:f (—2):(—2)2—2—3:4—5:—1

X —>-2 X _(_2)
(= 2y 2y
im f(x)—f( 2):Iimx #X=3+1 X +x-2
X—>-2 X — (_2) X—>-2 X+ 2 x>-2  X+2

_iim U2 1 s pe(2)

xX——2 X+ 2 xX—>—2

Donc f est dérivable enen -2 et f'(-2)=-3

3) L'équation de la tangente a la courbe de fen a est: (T ):y =f (a)+f '(a)(x -a)
Onaa=-2:donc: (T):y=f (-2)+f'(-2)(x-(-2)) etOna: f(-2)=-1 et f'(-2)=-3
Donc : (T):y =-1-3(x +2)

Donc: (T):y=-1-3%-6 Donc: (T):y =-3 -7
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Exercice3 : Déterminer les fonctions dérivées des
fonctions suivantes :

1) f(x)=11  2) f(x)=7x+15 3) f(x)=x°

4) f(x)=x"+3x2

Solution :1) f'(x)=(11) =0

2) f'(x)=(7x+15) =7

3) £'(x)=(x’) =31 =3¢

4) f ’(x)=(x5+3x2)' =(x5)'+(3x2)'
f'(x):(x5+3x2)’:5x5'1+3(x2)':5x4+3x2x2‘1:5x4+6x

Exercice4d : Déterminer la fonction dérivée des
fonctions suivantes :

1)f (x)=5x>-2x"+5x -3
2)f(x):x2+7x+15—%+«/§

Solution : 1)f (x)=5x°-2x*+5x -3
F/(x)=(5x*~2¢*+5x —3)':5><3x3‘1—2><2x2‘1+5—0

f'(x)=15x*-4x +5

2) f’(x):[x2+7x+15—1+\/§j :(xz)’ +(7x+15)' —[EJ! +(\/§)

X

f’(x):(x2+7x+15—1+\/§) :2x+7+i+i

X X2 24x

La fonction derivée
f ’

La fonction f

f'(x)=0 f(x)=k
f'(x)=1 f(x)=x
f'(x)=a f (x)=ax
f'(x)=a f(x)=ax+b
f'(x)=nx"* f(x)=x"
neZ
f’(x)——% f(x):xi
f,(x)zz\lﬁ f(x)=+x

Ca fonction derivee
f ’

f'(x)=u'+v f(x)=u+v
f'(x)=u"-V f(x)=u-v
f'(x)=ku’ f(x)=ku
f'(x)=u'xv+uxv’ f(x)=uxv
f'(x)=nu"xu’ f(x)=u"

, u’ 1

f (X)_—u—2 f(X):E

, u'xv—uxv' u
(=220 (1=

Exercice5 : Déterminer la fonction dérivée de la fonction suivante : f (X) =(5X2 -|-1)(3X—1)

. - 14
Solution : On utilise la formule : (uxv) =u xv+uxVv

f(x)=((5% +1)(3x—1))' = (5x2 +1) x(3x~1)+ (5x +1)x(3x~1)

f'(x) :10x><(3x—1)+3(5x2 +1) =30x* -10x+15x° +3
f’(x)=45x*-10x+3

Exercice6 : Déterminer la fonction dérivée de la fonction : f (X)=(3x+4)3

!

Solution : On utilise la formule : (u”) =nu" xu’

()= (80 4)) =3¢(3054) x(B04) =3x3x(3044) =931 +4)

Prof / ATMANI NAJIB

http://www.xriadiat.com/

[\S}



http://www.xriadiat.com/

Exercice?7 : Déterminer la fonction dérivée de la fonction : f (x): 1

2x -1
. .. 1 ’ u'
Solution : On utilise la formule : (a) =3
, 1) (2x-1) 2
f (X ) = = — > = — >
2x-1)  (2x-1)° (2x-1)
: ; : : L _ 3x-1
Exercice8 : Déterminer la fonction dérivée de la fonction : f (X) =  y;
. N U uv-w
Solution : On utilise la formule : " = 7

f,(x):(sx—lj':(sx—l) (x+2)—(32x—1)(x+2) :3(x+2)—1><£3x—1): 7
x+2 (x+2) (x+2) (x+2)

Exercice9: Calculer les fonctions dérivées des fonctions suivantes :

3
1) f(x):4x4_%x3_x+1 2) f(x)=; 3) f(x)=adx-1 4 f (x)=§))((j;
5) f(x):(3x2+2)(7x+1) 6) f(x):i 7 f(x)= X
5X+7 x> +1
Solutions :1) f’(x)=[4x4—%x3—x+1) =4x4x“—%x3x2—1+0=16x3—x2—1
(=3 =faxL) cax[- L )2
2 1] o) )
(X)= (45 1) =ax—L _g= 2 2
3) '(x)=(4x-1) =4 T
2x +1
ol (X)_Bx -2
f ,(X)_(Zx +1j’ C(2x+1) (3x —2)—(2x +1)(3x —2)  2(3x —2)-3x(2x +1) 6x -4-6x-3 -7
x-2) (3x -2)° ) (3x -2)° o (x-2) (3 -2)

5) f(x)=(3x'+2)(7x+1)  On utilise la formule : (u xV) =U'xV+UxV’
() =((31 2)(T+ 1)) =(31C #2) x(Tx+1) (36 + 2)(7x41)

f’(x):6x><(7x+1)+7(3x2 +2):42x2 +6X+21x° +14 =63%° +6x +14

6) f(x)= XZil On utilise la formule : (%) = UIVV_ZUV'
o[ (M) (1) -Tx(+1) 7(x+1)-Txx3x
(X)_(X3+J ) (x3+1)2 ) (x3+1)2
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, 73 +7-21x*  7-14%°
f (X) = 3 2 T 3 2

(x +1) (x +1)
Exercicel0 : Déterminer les fonctions dérivées dans les cas suivants :

1) f(x)=x"+3x-1 2) f(x)=2x_i
X_

Solution : 1) f(x)=x"+3x-1
f'(x):(xz),+(3x—1)':2x+3
2) f(x)— 4x -3

~2x-1
f(x)=u(x)/v(x) Avec u(x)=4x-3et v(x)=2x-1

N (uj' u'v—uv
On utilise laformule : | — | = 7
Vv \Y
f,(x)_£4x_3j’  (4x=3) (2x-1)—(4x-3)(2x-1) _4(2x-1)—2x(4x-3)
2x-1 (2x-1)’ (2x-1)’
_4(2x-1)-2x(4x-3) 8x—4-8x+6 2

(%)

(2x—1)° (2x-1)°  (2x—1)°

« C’est en forgeant que I'on devient forgeron » Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices

Que 'on devient un mathématicien
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